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Obs.: Em cada questão há informações conceituais, elas devem ser compreendidas para servirem de apoio na resolução 
de cada exercício; Srs. Pais por gentileza: caso seja insuficiente quaisquer orientações, entrem em contato.  
Importante: A prova P2 será constituída de 3 questões versando os temas componentes desta lista. 
 
 
          APRENDEMOS QUE O GRÁFICO DA FUNÇÃO HORÁRIA DO ESPAÇO EM FUNÇÃO DO TEMPO (s = so + vt), 
é uma semirreta inclinada e terá por exemplo algumas das seguintes configurações: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

EXERCÍCIOS 
01. OS GRÁFICOS ABAIXO REPRESENTAM A VARIAÇÃO DA POSIÇÃO DE ALGUNS MÓVEIS EM FUNÇÃO DO 
TEMPO. PARA CADA SITUAÇÃO DETERMINE A POSIÇÃO INICIAL (s0), O INSTANTE EM QUE O MÓVEL PASSA 
PELA ORIGEM E DIGA SE A VELOCIDADE É POSITIVA OU NEGATIVA. 
          
a)                                                                                                             b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prof. Jejeca 
TEMAS: Gráficos do Movimento Uniforme  

 

REVISÃO P2 (2º Bim/2014) 
1º EM 

(s) 

60 

(m) s 

t 0 

-20 

5 

 NOTE QUE À MEDIDA QUE O TEMPO PASSA, A 

RETA “SOBE”, ENTÃO, A VELOCIDADE É POSITIVA. 

 A POSIÇÃO INICIAL (s0) É O LOCAL ONDE TEM 

INÍCIO O GRÁFICO, NA FIGURA ACIMA EM s0 = -20m. 

 O INSTANTE EM QUE O MÓVEL (UM CARRINHO 

POR EXEMPLO) PASSA PELA ORIGEM, É DADO PELO 

LOCAL ONDE O GRÁFICO “CORTA O EIXO t. NESTE 

EXEMPLO, O INSTANTE É 5s. 

s 

t 0 (s) 

(m) 

12 

 NOTE QUE À MEDIDA QUE O TEMPO PASSA, A 

RETA “DESCE”, ENTÃO A VELOCIDADE É NEGATIVA 

 A POSIÇÃO INICIAL (s0) É O LOCAL ONDE TEM 

INÍCIO O GRÁFICO, NA FIGURA ACIMA EM s0 = 60m. 

 O INSTANTE EM QUE O MÓVEL (UM CARRINHO 

POR EXEMPLO) PASSA PELA ORIGEM, É DADO PELO 

LOCAL ONDE O GRÁFICO “CORTA O EIXO t. NESTE 

EXEMPLO, O INSTANTE É 12s. 

-10 
s0 = ________ 

t  = _________ 

A VELOCIDADE É________________ 

(m) s 

t 0 (s) 2 

(m) s 

t 0 (s) 

100 

20 

s0 = ________ 

t  = _________ 

A VELOCIDADE É________________ 
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C)                                                                                                          D) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E)                                                                                                            F) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
             NO MOVIMENTO UNIFORME, O GRÁFICO DA VELOCIDADE EM FUNÇÃO DO TEMPO É UMA SEMIRRETA 
PARALELA AO EIXO DOS TEMPOS. 
             SE A SEMIRRETA ESTIVER ACIMA DO EIXO DOS TEMPOS, A VELOCIDADE É POSITIVA, SE ELA ESTIVER 
ABAIXO, A VELOCIDADE DO MÓVEL É NEGATIVA! 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

(m) s 

t 0 (s) 

15 

 3 

s0 = ________ 

 

t  = _________ 

 

A VELOCIDADE É________________ 

s0 = ________ 

 

t  = _________ 

 

A VELOCIDADE É________________ 

(m) s 

t 0 (s) 8 

-40 

s0 = ________ 

 

t  = _________ 

 

A VELOCIDADE É________________ 

(m) s 

t 0 (s) 6 

- 12 

(m) s 

t 0 (s) 

45 

 15 

s0 = ________ 

 

t  = _________ 

 

A VELOCIDADE É________________ 

(s) 

 A VELOCIDADE É NEGATIVA E VALE 2 m/s 

5 

(m/s) V 

t 0 

 A VELOCIDADE É POSITIVA E VALE 5m/s 

(s) 

(m/s) V 

t 0 

- 2 

(s) 
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EXERCÍCIOS 
 

02.  DETERMINE O VALOR DA VELOCIDADE EM CADA ITEM A SEGUIR (OBSERVE O “SINAL”) 
 
 
 
 
A)                                                                                                       B) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C)                                                                                                      D) 
 
 

RESPOSTAS 
 
01. A) -10m; 2s, Positiva               B) 100m, 20s, Negativa                C) -40m; 8s, Positiva      D) 15m; 3s; Negativa 
      E) 45m; 15s; Negativa             F) -12m, 6s, Positiva 
 
 
02. 
A) Positiva, 4m/s                  B) Negativa, -4m/s                   C) Negativa, -10m/s                   D) Positiva; 8m/s   
 
 
 

(s) 

4 

(m/s) V 

t 0 

 A VELOCIDADE É __________________ E VALE _________ 

 4 

(s) 

 A VELOCIDADE É __________________ E VALE _________ 

(m/s) V 

t 0 

(s) 

8 

(m/s) V 

t 0 

 A VELOCIDADE É __________________ E VALE _________ 

(s) 

 A VELOCIDADE É __________________ E VALE _________ 

(m/s) V 

t 0 

 10 


